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РОЗВИТОК ТУРИСТСЬКИХ ДЕСТИНАЦІЙ НА ОСНОВІ ПОСИЛЕННЯ 
ІНФОРМАТИВНОГО СУПРОВОДУ ТУРИСТСЬКИХ ОБ’ЄКТІВ 

(НА ПРИКЛАДІ МІСЬКОГО ТУРИЗМУ) 
 

За даними Всесвітньої організації туризму (далі – UNWTO), міський 
туризм визначається як «вид туристської діяльності, що відбувається в 
міському просторі з притаманними йому атрибутами, що характеризуються 
несільськогосподарською економікою, такою як адміністрація, виробництво, 
торгівля та послуги та будучи вузловими пунктами транспорту. Міські 
напрямки пропонують широкий і неоднорідний спектр культурного, 
архітектурного, технологічного, соціального та природного досвіду та продук-
тів для дозвілля та бізнесу» [1]. При цьому місто надає найбільші можливості 
щодо отримання прибутку від діяльності у сфері туризму [2]. І в цьому плані 
стає важливим розвиток туристських дестинацій, а особливо – міст. 

Протягом 7-го Всесвітнього саміту UNWTO з питань міського туризму 
генеральним секретарем Всесвітньої організації туризму Зурабом 
Пололікашвілі було підкреслено актуальність розвитку міського туризму, а 
саме: «Бачення міського туризму на 2030 рік повинно бути всеосяжним, 
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стійким, інноваційним та розумним» [3]. При чому під всеосяжністю було 
визначено інклюзивність туризму.  

З цього приводу вважається за доцільне з метою розвитку міського 
туризму здійснити наголос на таку важливу необхідність, як інформування 
туристів, що знаходяться у місті. Існує багато шляхів інформування: туристичні 
гіди, туристські карти з вказівкою туристських об’єктів, покажчики.  

Найбільш доцільним вважається реалізувати стратегію з організації 
інформування туристів в місті за рахунок встановлення відповідних 
покажчиків, які можливо встановлювати у будь-якому місті. При цьому до 
покажчиків повинні бути висунуті наступні вимоги: 

- вказівка актуальних назви та призначення туристського об’єкту, 
наприклад – назва площі, вулиці, будинку; 

- за можливістю дублювання покажчиків шістьма робочими мовами 
Організації Об’єднаних Націй; 

- розташування покажчиків, виконаних шрифтом Брайля для осіб з 
порушенням зору; 

- розташування покажчиків з вказівкою напряму, де знаходяться 
туристські об’єкти, готелі та аналогічні засоби розміщення, ресторанні 
підприємства, музеї, екскурсійні бюро тощо; 

- розташування покажчиків з використанням QR-коду, що при наявності 
смартфону та відповідного програмного забезпечення надає майже безбережні 
можливості щодо отримання інформації про об’єкт; 

- розташування покажчиків навколо міст та в областях як мінімум на 
основних напрямах, що ведуть до міст в області. 

Також встановлення подібних покажчиків повинно супроводжуватися 
рекламною кампанією на світовому рівні. Це пояснюється тим, що потенційні 
туристи повинні знати про наявність можливостей, що нададуть інформаційне 
забезпечення та зроблять перебування у місті комфортним. Фактично – це буде 
своєрідним засобом формування споживчого попиту на туристські послуги 
України на міжнародному ринку.  

Що стосується друкованої продукції (гіди, карти та буклети для туристів), 
то на них необхідно вказати окрім міста розташування об’єктів різноманітні 
маршрути, якими туристи можуть пройти самостійно. Вся ця інформація також 
повинна бути розміщена у відкритому вигляді в Інтернеті.  

У якості висновків слід зазначити, що конкретні дестинації отримають 
повну інформаційну підтримку всіма можливими засобами. У разі реалізації 
подібної стратегії буде здійснено подальший розвиток туристської 
інфраструктури, буде підвищено комфортність перебування туристів у містах 
та за їх межами, що в свою чергу призведе до збільшення туристів та 
підвищення прибутку від сфери туризму.  
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ПІДВИЩЕННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ 

РЕСТОРАННОГО ГОСПОДАРСТВА ЗА РАХУНОК УПРОВАДЖЕННЯ 
СИСТЕМИ ЯКОСТІ  

 
В  сучасних  умовах система якості в   ресторанному    бізнесі    є    досить  

актуальною темою.  
Якість – це комплексне   поняття,   що   характеризує   ефективність   усіх  

сторін діяльності: розробка стратегій, концепцій, організацій виробництва, 
споживання, маркетинг та інше. Найважливішою складовою всієї системи 
якості в ресторанному бізнесі є саме якість продукції та послуг. 

Якість продукції – це сукупність властивостей продукції, що зумовлюють 
її придатність задовольняти певні потреби споживачів відповідно до її 
призначення. Тому слід розуміти, що, по-перше, не всі властивості продукції 
входять до поняття «якість»; по-друге, якість продукції визначають потребою 
суспільства; по-третє, задоволення потреб споживачів повинно здійснюватись у 
точній відповідності з призначенням продукції.  

Якість послуги – це сукупність характеристик послуги, що визначає її 
здатність задовольняти встановлені або передбачувані потреби споживача [1]. 

Одним з найважливіших факторів, що визначають успішність діяльності 
підприємства та забезпечення конкурентоспроможності є висока якість 
продукції та послуг, що повинні відповідати не лише вітчизняним, а й 
міжнародним стандартам. 

Основою для оцінки продукції є нормативно-технічна документація – 
ДСТУ, ГОСТи, ТУ, збірники рецептур тощо. Використання цих документів 
забезпечує єдиний підхід до оцінки якості продукції і спрощує контроль. 

На сьогоднішній день значна кількість потенційних відвідувачів закладів 
ресторанного господарства почали більше приділяти  уваги саме якості 
продукції, цікавитися документацією та сертифікатами якості.  


